



БАРНАУЛ

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

ДЕВИЗ — УСКОРЕНИЕ

РЕФОРМА ЗАДАЕТ ВОПРОСЫ
ЗАМЕТКИ С VI СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В редакционной почте всегда много писем о школе. И замечания все чаще рвутся с традиционными — в них благодарность педагогам, выучившим, наставлявшим на путь истинный сына или дочь...

Что же, школа стала хуже? Совсем нет. Другое дело, что теперь, в свете реформы общеобразовательной и профессиональной школы, требования к уровню ее работы неизмеримо возросли...

Эта критическая, аналитическая роль школы определена и содержанием разговора на VI сессии Барнаульского городского Совета народных депутатов...

Первые шаги уже сделаны: возрос престиж профессии учителя, впервые за много лет не знают трудности в коллективном коллективе педагогических кадров...

Появились новые формы уроков — семинары, лекции, практикумы, даются за каждой школой конкретные базовые задания, школы все увереннее справляются с ролью воспитательного центра в микрорайоне...

Крепнет материальная база народного образования города, в минувшие два года в Барнауле построены две школы более чем на 2,350 мест. Учреждения просвещения сдавались в срок, с хорошим качеством...

В то же время 85 процентов школ работают в две смены. По числу учеников, охватываемых режимом среднего дня, Барнаул далеко отстает от среднего городского и краевого уровней...

Вопросы хозяйского использования имеющейся базы, каждого квадратного метра полезной площади станут еще острее в связи с тем, что с нового учебного года начинается поэтапный переход на обучение детей с шестилетнего возраста...

Городской отдел народного образования

видит его в сооружении пристроек к существующим школам. Однако за два года, несмотря на обилие бумаг и официальных документов, вопрос этот так и остался открытым...

С нового учебного года в школах города введен новый предмет «Основы информатики и вычислительной техники». Ребята встретили его с интересом, но, к сожалению, интерес этот зачастую нечем подкреплять...

Видимо, прежде всего надо вести речь о перестройке в самих педагогических коллективах, о непримиримой борьбе с инерционными мыслями, косностью действий...

Не выполняется Закон о среднем образовании, выросло число второгородников. Заманчиво объяснить этот факт переходом к преодолению формализма и процентации, отметить докладчик, заведующий горшко Н. П. Черепанов...

Лишь формально, на бумаге, существуют опорные школы в Ленинском, Индустриальном, Центральном районах, между тем опыт работы подобных школ (42-й в Железнодорожном и 74-й в Октябрьском) показал, как много дают они учителям в его повседневной работе...

Обучая, воспитывать, шире развивать школьное самоуправление, поддерживать инициативу, пробудить интерес к творчеству, уметь направить в здоровое русло интересы — это тоже требования реформы, обращенные к учителям и руководителям школ...

Г. СОКОЛОВА.

Районные вести

ЛЕТНИЕ АГИТПОЛОЩАДКИ
Хорошо подготовлена к работе летняя агитплощадка в посёлке Кирово, где заведующей Е. Вершинина. Здесь отремонтировано и покрашено оборудование...

ОКТЕБРСКИИ «ОПЕРАТОР-86»
Под таким названием прошел конкурс работников отдела автоматических систем управления в производственном объединении Сибэнергомаш...

ФОТОРЕПОРТАЖ



ЗА ПРИЛАВКОМ — ШКОЛЬНИКИ

Около ее прилавка, расположенного прямо на улице, особенно многолюдно во второй половине дня, ближе к вечеру: взрослые возвращаются с работы, ведут малышей из детского сада...

Г. СОКОЛОВА.

ЗА РАДУЖНЫМИ ОБЪЕМАМИ...

Перед директором барнаульского машиностроительного завода Спецделегатором А. Н. Григоровым лежало два письма. Одно из Барнской, другое из Винницкой области...

Происходящая повсюду перестройка производства не обошла стороной и этот завод. Ныне обновляется до 70 процентов ранее выпускаемой продукции...

Александр Григорьевич

Один из лучших бригадиров электросварщиков В. Н. Бунчев со всей откровенностью поведал о многих причинах, мешающих наращивать выпуск изделий...

— Тут больше всего боюсь, — говорит начальник технического отдела А. Т. Саотин, — они-то как раз и порождают всякого рода дефекты...

Александр Григорьевич

Вопросы, вопросы... И в каждом — в прямой или завуалированной форме читается упрек школе: не помогла, не воспитала, не научила.

Вопросы, вопросы... И в каждом — в прямой или завуалированной форме читается упрек школе: не помогла, не воспитала, не научила.

Александр Григорьевич

Иные о нем и не мечтают, — признается мастер П. Е. Лузинов, — лишь бы штучно побольше сдать, все таки заработок...

— А попробуйте поработать вот с таким крутом, — Виктор Николаевич махнул рукой на перекуренный и покореженный металлопрокат...

Александр Григорьевич

ПУСКОВЫЕ СТРОЙКИ ТЭЦ-3

ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТКОМА

На неделю опережают график монтажные на пятом котлоагрегате и третьем турбогенераторе. Ответственное задание получил комсомольско-молодежный коллектив Барнаульского монтажного управления Сибэнергомонтаж...

— Молодые монтажники трудятся рядом с опытными бригадами А. И. Соловьева и В. А. Митрофанова. Работа на пусковой организации в две смены, — рассказывает начальник котельного цеха Ю. И. Чуриков...

Определились сроки ввода объектов строящейся ТЭЦ-3 в эксплуатацию: котлоагрегат № 5 — в октябре, турбогенератор № 3 — в декабре. Учитывая особую важность этих объектов...

На третий турбине еще 16 мая монтажники приступили к устройству фундамента. Удачно трудится мастер мастера Ю. Д. Дмитриев. Здесь четкая организация работ...

Этот коллектив состоит из рабочих высокой квалификации. Они могут вести монтаж на самом высоком уровне и на турбинах, и на котлах. Завесив свои возможности, монтажники решили сдать фундамент турбогенератора...

Однако сегодня не все гладко с поставками. Бакинский завод задержал отгрузку газовой аппаратуры для пятого котлоагрегата...

На заседании парткома о деловой заинтересованности были обсуждены задачи, поставленные Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым на июньском пленуме. Подчеркивалось, что перестройка предполагает всемерное развитие инициативы и самостоятельности кадров...

Если монтажники котельного и турбинного цехов по итогам пяти месяцев перевыполнили план, то в целом у строительного управления Барнаульских ТЭЦ треста Алтайэнергострой отставание пока не преодолено. В ближайшие дни на стройку придут добровольные помощники — бойцы ССО и старпосы классики подшефной средней школы № 101...

На парткоме подведены первые итоги работы строительного управления. Комсомольские стройки организовывают суботники на объектах социализма. Так, недавно они поработали на нулевом цикле будущего корпуса профилактория. Среди объектов шефства — строящийся детский сад на 280 мест, Комсомольский ТЭЦ-3 оборудовали в подшефном микрорайоне агитплощадку...

— Сейчас мы создаем штаб по строительству объектов социализма, — рассказывает председатель профкома стройки С. И. Лудкин. — Это позволит постоянно контролировать темпы работ на возведении жилых, детских и других важных объектов, вводить которых позволит улучшить жилищно-бытовые условия трудящихся. Сейчас первоочередная задача — оперативно провести ремонт столовой.

На заседании парткома о деловой заинтересованности были обсуждены задачи, поставленные Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым на июньском пленуме. Подчеркивалось, что перестройка предполагает всемерное развитие инициативы и самостоятельности кадров...

О. СЕРПОВА, корр. «Алтайской правды»

ПИСЬМА НЕДЕЛИ
Все были очень вежливы...
Часто читаешь в газетах слышишь по радио и телевизионным письмам, в которых люди горячо и сердечно благодарят соответствующие организации и конкретных лиц за чуткое и внимательное отношение к ним...

ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ГОРОДСКАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ:

ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

Городской комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки состояния городской телефонной связи. Отмечено, что в деятельности телефонной станции имеются ряд существенных недостатков...

План телефонизации жилых домов на ГТС отсутствует, руководство станции не владеет обстановкой по количеству домов, подлежащих телефонизации. Все это вызывает недовольство горожан, жалобы в партийные и советские органы...

Отсутствие плановости привело к тому, что отдельные микрорайоны города оказались не телефонизированы (кв. 1098, 1098-а, п. Новосельский).

Районные вести

ПРАЗДНИК НА КАЗАЧЬЕМ
Волжский спортивный праздник состоялся на базе отдыха «Хмелек». Первыми на стартовую площадку вышли семьи в полном составе. Победил семья Галкиных...

В ФОНД МИРА
Инженеру НИС на Алтайского сельскохозяйственного института Андрею Владимировичу Демину, так же как и всем советским людям, дорого дело мира, безопасности нашей страны...

КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН — В ДЕЙСТВИИ
На шимном заводе разработаны и осуществляется комплексный план дальнейшего развития и повышения эффективности бригадной формации организации и стимулирования труда. Предусмотрено увеличение числа укрупненных бригад...

— Но заработать они могут и больше, — говорит директор магазина № 1 Татьяна Федоровна Кривонова, — все зависит от выполнения плана.

Летом, когда дополнительно открылось множество торговых точек по продаже соков, мороженого, на улицах города появились яркие летние кафе — приятная новинка для жителей краевого центра...

И сами юные продавцы и работники районных объединений торговли спешат: эта проблема разрешима. Многие старпосы классики, оставшиеся на каникулы в городе, конечно, хотели бы поработать. Но не знают, где можно устроиться.

Н. ЯРНИЦЕВА.



Фото А. Каспришина.

ПИСЬМА НЕДЕЛИ

НЕТ КОНКУРЕНТОВ У ДЕЛЬЦОВ?

Жителям краевого центра принадлежит десятки тысяч садовых участков. И практически каждый садовод, хотя бы раз в несколько лет, пользуется услугами «дельцов» людей, снабжающих садоводов органическими удобрениями...

тественно: к каждому въезду в салы не поставили круглогодичный пост. Но предположим даже, что лезавку путь закрыт. А что взамен?

В. КУЗНЕЦОВ.



СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

«ДНИ ВРАЧА»... В АПТЕКЕ
Постоянная связь фармацевта с врачом становится в последнее время делом в том, что арсенал лекарственных средств находится в постоянном движении...



В детской железнодорожной больнице г. Барнаула пропел конкурс под девизом: «Человек добр и гуманен...»

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

«ВСЕ УДИВЛЕННЫ»
15 мая нынешнего года под рубрикой «На папки фельетониста» в нашей газете был напечатан материал, критиковавший положение дел в Комсомольской участковой больнице...

СОВЕТЫ ВРАЧА

НЕ ЛЕЧИТЕСЬ САМИ

Много целебных озер на Алтае. Особенно богата ими степная Кулунда. Озера, разные по размеру, отличаются друг от друга и физико-химическим составом.
В центре Кулунды — самый крупный водоем — озеро Большое Яровое. На его берегу построена красивая физиотерапевтическая больница, известная далеко за пределами Алтая...

Дом. Сад. Огород.

ЛЕТНИМ ФЛОКС МЕТЕЛЬЧАТЫЙ

Накопим мы дождались наступления лета дней — солнечных жарких. Все садовые породы откликнулись на тепло резким ростом надземной части и корневой системы.
Полны проводят редко, но обильно, с расчетом, чтобы почва промокала на выветриваемую глубину. На бедных, неудобранных почвах поливы целесообразно сочетать с дождеванием навозной жижи или настоя птичьего помета...

ТЕАТРЫ

Понедельник

30 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00 Время. Премьера телевизионного документального фильма «Тринадцать — число счастливое»...

Вторник

1 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00 Время. Премьера документального фильма «Возле да по реке»...

Среда

2 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00 Время. «Компьютер на ферме». Телевизионный документальный фильм...

Четверг

3 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00 Время. «Осенний лес». Документальный фильм...

Пятница

4 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00 Время. «Волшебное кольцо». Мультимедийный фильм...

Суббота

5 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00 Время. «Ветеринар». Документальный фильм...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

17.45 Лесники VIII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.00 Мелодия. Об опыте перелета...

Вторник

16.55 «Хорошо дружим». Выступление народных коллективов союзных республик. 17.40 «История ты наша»...

Среда

17.05 В концертном зале — симфония. 17.50 «Зеленая энергия». Популярный фильм...

Четверг

18.00 За вечер — лето. 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского...

Пятница

18.00 За вечер — лето. 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского...

Суббота

18.00 За вечер — лето. 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

17.45 Лесники VIII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.00 Мелодия. Об опыте перелета...

Вторник

16.55 «Хорошо дружим». Выступление народных коллективов союзных республик. 17.40 «История ты наша»...

Среда

17.05 В концертном зале — симфония. 17.50 «Зеленая энергия». Популярный фильм...

Четверг

18.00 За вечер — лето. 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского...

Пятница

18.00 За вечер — лето. 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского...

Суббота

18.00 За вечер — лето. 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

19.00 «Алтай». Информационная программа. 19.20 «Товарищ комсомолец»...

Вторник

19.00 «Алтай». Информационная программа. 19.20 «Товарищ комсомолец»...

Среда

19.00 «Алтай». Информационная программа. 19.20 «Товарищ комсомолец»...

Четверг

19.00 «Алтай». Информационная программа. 19.20 «Товарищ комсомолец»...

Пятница

19.00 «Алтай». Информационная программа. 19.20 «Товарищ комсомолец»...

Суббота

19.00 «Алтай». Информационная программа. 19.20 «Товарищ комсомолец»...

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер север-восточный, 7-12 метров в секунду...

28 и 29 июня

В Ленинском районе г. Барнаула (на территории второй очереди парка «Юбилейный») состоятся Краевые Соревнования по триалу.

Краевые Соревнования по триалу

Начало соревнований — в 10-30, Октябрьский район Досааф. Барнаульский Англо-русский техникум проводит набор на курсы секретарей-машинисток и радиопередающих машинисток...

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер север-восточный, 7-12 метров в секунду...

28 и 29 июня

В Ленинском районе г. Барнаула (на территории второй очереди парка «Юбилейный») состоятся Краевые Соревнования по триалу.

Краевые Соревнования по триалу

Начало соревнований — в 10-30, Октябрьский район Досааф. Барнаульский Англо-русский техникум проводит набор на курсы секретарей-машинисток и радиопередающих машинисток...

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер север-восточный, 7-12 метров в секунду...

28 и 29 июня

В Ленинском районе г. Барнаула (на территории второй очереди парка «Юбилейный») состоятся Краевые Соревнования по триалу.

Краевые Соревнования по триалу

Начало соревнований — в 10-30, Октябрьский район Досааф. Барнаульский Англо-русский техникум проводит набор на курсы секретарей-машинисток и радиопередающих машинисток...

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер север-восточный, 7-12 метров в секунду...

28 и 29 июня

В Ленинском районе г. Барнаула (на территории второй очереди парка «Юбилейный») состоятся Краевые Соревнования по триалу.

Краевые Соревнования по триалу

Начало соревнований — в 10-30, Октябрьский район Досааф. Барнаульский Англо-русский техникум проводит набор на курсы секретарей-машинисток и радиопередающих машинисток...